



Гусаров Джамал (Сабир) — 1980 года рождения

В пять лет Джамала усыновил второй муж его мамы и воспитал его настоящим мужчиной: сильным, смелым, надежным, добрым и веселым. В многодетной семье Гусаровых он был самым старшим ребенком, и потому все хлопоты по уходу за младшими детьми делил вместе с мамой — Гезель Алимхановной. «Я не знаю, — пишет она, — что бы я без Джамала делала. Он был смыслом моей жизни после развода с первым мужем. Моеей опорой, моей гордостью. Он был нашим кормильцем: закончил училище, получил профессию повар-кулинар и часто баловал семью вкусными блюдами».

...После окончания учебного подразделения младшего командного состава внутренних войск Джамал служил в армавирском спецназе. В сентябре 1999-го, когда боевики Ичкерии напали на Дагестан, младший сержант Гусаров в составе штурмового отряда был направлен в район военного конфликта. Видимо, так было угодно судьбе: уроженец дагестанского города Хасавюрта — он был призван защитить свою родную землю. На ней и погиб 11 сентября, спасая экипаж подбитого БТРа. Орден Мужества, которым посмертно награжден младший сержант спецназа МВД России Д. Гусаров, военный комиссар Нового Уренгоя вручил его родителям.

Похоронен Джамал в Дагестанском селе Байрамаул. На надгробной плите, словно слезы родителей, застыли слова: «Прости, сынок, что не сумели — прикрыть собою не смогли, судьбы предвидеть не сумели и от беды не сберегли».